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> A harci kiképzés megtervezése és ellenőrzése a katonai intézetekben. 
(Orosz Katonai Szemle 1946. évi 16. számában megjelent cikk, ismertetése.) 

"Az orosz katonai intézetekben október 1-én kezdődött a tanév. 
A kiképzés egyenletes és tervszerű menetét a kiképzési osztályok és in-
tézetek parancsnokságai* már nagyrészt azáltal biztpsították, hogy a 
harci és politikai kiképzés feladatait megadták. 

Az intézetekből kikerülő tiszteknek jól kell ismerni a bolseviki kom-
munistapárt történetét, a csapattesteknél folyó pártpolitikai tevékeny-
séget; tudnia kell, miképpen kell alárendeltjeit nevelni és kiképezni,, 
ismernie kell a gyalogság harcászatát, a szakasz és század keretében és 
a megerősítő csapatok harcászati és technikai adatait, tudnia kell a sza-
kaszt a harcban vezetni, továbbá miképpen kell megszervezni az együtt-

• működést a megerősítő csapatokkal; ismernie és alkalmaznia kell a 
lövész-, a géppuskás- és az aknavető-alosztályok fegyverzetét a harcban. 

A harci kiképzési és politikai kiképzési tervezetek elkészítéséhez' 
az alapot a fenti feladatok adják. Ezeknek a feladatoknak tehát az elő-
adási programúiban, a harci es politikai előkészítés tervezetében, az 
ellenőrzési tervben, a tiszti foglalkozások tervében és beosztásában kife-
jezésre kell jutni. 

A fentiek szerint elkészült általános kiképzési tervezetek alapján 
el kell készíteni a részletes kiképzési tervezetet az egész kiképzési idő-
szak tartamára. Ebben minden egyes tantárgynál fel kell tüntetni, hogy-
az anyagot hány előadás keretén belül veszik át, mi lesz az előadások 
tárgya és erre mennyi időt fordítanak. 

A törekvés az, hogy az előadás élénken és érdekesen folyjon le. 
Ezért minden órát más-más kérdés tanulmányozására kell fordítani. 
Ez alól csak a kiképzési módszert tárgyaló foglalkozásnál és a szakasz 
harckiképzésénél tesznek kivételt. Ezek a foglalkozások ugyanis hosz-
szabbak lehetnek. 

A hallgatók harckiképzése és politikai kiképzése. - -
A fentiek szerint megszerkesztett kiképzési tervezet alapján el kell 

készíteni a heti'részleltervezetet. Ebben feltüntetendő: a tárgyak meg-
nevezése, a foglalkozások sorszáma, tantárgyak megnevezése, kezdve-
a harcászattól, továbbá, mennyi idő fordítandó mindén egyes foglal-* 
kozásra. 

A harcászattal összefüggő tantárgyaknál ügyelni kell arra, hogy 
azokat a témakörökét, melyek a harcászattal szorosán összefüggnek, 
már az" előtt át kell venni, mielőtt az a harcászati foglalkozás keretén; 
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kelül sorra kerülne. A harcászati foglalkozáson a harcászattal össze-
függő különleges tantárgyak tárgyköréből főleg azokat a részeket kell 
átismételni, melyeket a hallgatók a megelőző szakórákon nem tökélete-
sen sajátítottak el. Tekintet nélkül arra, hogy mennyit foglalkoztak 
előzőleg a tájékozódással, állások berendezésével és leplezésével, akadá-
lyokon való áthatolással, a füst alkalmazásával, a füstben való tevé-
kenységgel', — feltétlenül időt kell fordítani a fentiek közül az aznapi 
harcászati foglalkozással összefüggő kérdések átismétlésére. 

Osztálynaplók és szakasz osztálynévjegyzékek. 

Ezek az okmányok a hallgatók előrehaladásának, osztályozására 
.szolgálnak. Fel kell bennük még tüntetni, hogy mely tantárgyból mit 
vettek át, milyen házifeladatokat kaptak. Nem hiányozhat az előadó 
.aláírása sem. 

A harc- és politikai kiképzés ellenőrzését az intézet parancsnoká-
nak helyettese, továbbá külön e célra kijelölt — az előadónál képzettebb 
— tisztek végzik. Az ellenőrzés egy hónapra előre elkészített ellenőrzési 
terv alapján történik. Ebben fel kell tüntetni, hogy mely alosztályt ki 
és-mikor ellenőrizze. 

Az ellenőrzés lehet általános, vagy részleges. Az általános ellenőrzés 
magába foglalja az egész kiképzést, a hallgatók életmódját és egész létét, 
míg a részleges csakis egyes kérdéseket ölel fel. * 

Az ellenőrző tiszteknek idejében kell értesülni feladataikról, hogy 
-arra alaposan fel tudjanak készülni. 

Az ellenőrzés bejelentés alapján, vagy .meglepetésszerűen történhet. 
Meglepetésszerűleg azokat az előadókat kell megszemlélni, akik előadá-

' saikra nem szoktak készülni. 
Az ellenőrző köteles az alosztálynál a foglalkozás kezdetére meg-

jelenni. Tapasztalatairól jegyzetet kell készítenie.' Meg kell győződnie 
.a hallgatók felkészültségéről. Az ellenőrzés befejeztével az* ellenőrző a 
hallottakat beszélje meg. 

. Az ellenőrzés eredménye az ellenőrző könyvbe beírandó, s feltün-
tetendő az ellenőrzés időpontja, feladata és eredménye. 

Hadváry Pál 

Tevőlegesség védelemben, 
(Kjazev M. vezérőrnagya cikke az Orosz Katonai Szemle 1946. évi' 13. számábain,.) 

Kjazev M. vezérőrnagy cikkében, a Honvédelmi háború példái és 
tapasztalatai alapján a védelmi harcban szükséges tevőleges magatar-
tást tárgyalja. 

Az alább ismertetendő példák keretében kifejti azt, hogy a védelmi 
harcban a siker titka j na jdnem mindig a kifejtétt tevőlegességen (akti-


